

**Законодательное Собрание Пермского края  
Совет представительных органов  
муниципальных образований Пермского края**

**О СОЗДАНИИ ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ  
И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ПРАВОВЫХ  
И ОРГАНИЗАЦИОННЫХ УСЛОВИЙ,  
СТИМУЛИРУЮЩИХ РАЗВИТИЕ ГОСУДАРСТВЕННО-,  
МУНИЦИПАЛЬНО-ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА\***

Уважаемые коллеги!

Проблематика территориально-го развития во все времена существования местного самоуправления не теряет своей значимости.

Особенную актуальность она приобретает сегодня в складывающейся системе конкуренции между муниципалитетами региона за привлечение инвестиций. Считаю, что любое развитие, в том числе территории, предполагает инвестирование – в человека, в бизнес, в малое предпринимательство.

Понимая приоритетность решения задачи по привлечению инвестиций, мы с коллегами – председателями земских собраний и городских дум – посчитали необходимым совместно обсудить возможные механизмы поддержки инвесторов, готовых развивать свой бизнес в территориях в сотрудничестве с органами государственной и муниципальной власти.

Одной из возможных конструкций, позволяющей эффективно реализовать такое взаимодействие, является государственно-муниципально-частное партнерство. Обсуждению этого вопроса и было посвящено выездное за-

седание Совета представительных органов муниципальных образований Пермского края, которое состоялось 6 июня 2012 года в г. Чусовом.

Сфера обращения с отходами, как пример государственно-, муниципально-частного партнерства, на заседании Совета была выбрана неслучайно. Это связано с несколькими факторами: к ним относятся затраты немалой доли бюджетов всех уровней на реализацию данного полномочия и, что не менее важно, возможность создания благоприятных условий для бизнеса в данной сфере деятельности.

Говорить о том, что на сегодняшний день в муниципалитетах эффективно налажена работа с инвесторами, к сожалению, не приходится.

Проблема в большей степени заключается в отсутствии четко сформулированных «правил игры» – законодательном регулировании, – начиная с федерального и заканчивая региональным уровнем, а также в необходимости создания муниципальной правовой базы, которая должна обеспечить формирование благоприятных условий для развития предпринимательства.

Исходя из этого, считаю, что все уровни власти должны скоординировать свою работу для достижения данной цели.

Готовя заседание, опыт органов государственной и муниципальной власти в сфере содействия инвестиционной деятельности собирали, что называется, «по крупицам». В России он оказался наиболее успешным в Республике Татарстан, поучительной была практика города Перми, а также наших немецких коллег.

Надеюсь, материалы заседания станут хорошим подспорьем для глав и депутатов муниципальных образований, а представленный опыт наших коллег поможет сформировать выверенные подходы при принятии решений по поддержке института муниципально-частного партнерства и улучшению инвестиционного климата.

С уважением и пожеланием успехов в работе –

*В. А. Сухих,  
председатель Законодательного  
Собрания Пермского края,  
председатель Совета  
представительных органов  
муниципальных образований  
Пермского края.*

**Р. Кондрашов<sup>1</sup>**

**О реализации органами государственной власти Пермского края мероприятий в рамках государственно-частного партнерства, направленных на привлечение инвестиций в развитие отрасли обращения с отходами**

Законодательное Собрание Перм-

ского края 17.05.2012 (большое спасибо нынешнему составу За-

конодательного Собрания) приняло концепцию по обращению с

\* Из материалов выездного заседания Совета представительных органов муниципальных образований Пермского края 6 июня 2012 года в Чусовском муниципальном районе. Редакция журнала благодарит Зако-

нодательное Собрание Пермского края за предоставленный сборник материалов заседания.

<sup>1</sup> Доклад Кондрашова Романа Владиславовича, начальника отдела координации отраслевых программ и проектов Министерства жилищно-коммунального хозяйства Пермского края.